
无   悔   的   青   春
                    ———读红色经典著作《青春之歌》有感
攀枝花市经贸旅游学校     李虹霖
青春是一首动人的歌，青春是一杯浓香的酒，青春更是值得我们用一生去回味的记忆。每个人都拥有过青春，都有与青春有关的美好回忆。所以，诗人赞美青春，画家描绘青春，作为这个时代正值青年时期的我们，更是感叹青春的美好。

今年正值建党90周年，在这个特别的日子里，我读到了红色经典著作《青春之歌》，感受了另外一种充满激情的青春。

《青春之歌》是我国著名作家杨沫的作品，围绕“林道静”这一知识女性的经历来进行构思和创作，并融入作者自身的经历。以“九一八”到“一二九”北平爱国学生运动为背景，通过对林道静成长历程的细腻描写以及对各种知识分子的形象的刻画，艺术地再现了年轻一代在党的教育下的斗争生活，谱写了一曲革命斗争的战歌。

小说中的林道静是一个经过自觉而痛苦的磨炼成长为坚强的无产阶级的三十年代革命女性的形象。由于她的不幸的身世和她所接受的文化教育，形成了她看似矛盾的性格，一方面她追求自由民主，勇于反抗斗争，另外一方面，她幼稚，脆弱，耽于幻想，还有小资的温情主义。因此，她的成长及思想改造的过程就很艰巨。这个过程主要是三个阶段：第一：反抗包办婚姻，离家出走到与余永泽的结合，反映了她勇于反抗和幼稚，脆弱的一面。第二阶段是参加北大除夕茶话会到与余永泽决裂，思想上由脆弱，缠绵到坚强，开朗。第三是从第二次被捕入狱到领导北大学生运动，最后参加共产党，她忘我地工作，献身革命，从幼稚走向成熟。她的成长表明那个时代广大知识分子走过的一条曲折艰难的道路，作为一个具有崇高的无产阶级信念和旺盛的革命热情的青年革命者经过的一场艰苦的磨练和改造过程。
在读这部小说的时候，我就一直在思考一个问题：为什么林道静可以由一个小资女性成为一个坚定的共产党人？而今天许许多多的年轻人却没有信念，整天无所事事？不但不能为社会做贡献，甚至成为社会和家庭的负担？读完整本书，我感受到了信仰的重要性。林道静的转变，首先因其坚定的信仰，有共产党对她的指引，主要体现在三位共产党对她的指引上：目光敏锐，政治水平高，对敌斗争中机智勇敢的卢嘉川，工作中稳健、质朴、富有经验的江华，坚强的林红。三位共产党人对人民的忠诚，坚贞，大无畏的献身精神，引导着林道静的前进，也感染了我。小说中火一样的青春感染力让人无法躲避，当我们刚刚在余永泽那里得到短暂的歇息，卢嘉川紧张有序的脚步又会迫使我们跟着他顺风疾走。那是一个大步向前的时代，那是一个冲破一切的时代，那是一个青春放歌的时代。那激情燃烧的岁月竟让我有种恨自己生不逢时的感慨。另外一方面，林道静自身自觉而刻苦的磨炼意志，也使她最后成功转变成为了可能。而这也是我们今天的青年所欠缺的。

小说写的人物大都是青年，他们的青春是这么的充满活力，斗志昂扬。他们年纪与我们相仿，却有着不一样的“青春”，所以，他们是幸福的。而我们，生活在现今这个幸福安逸的时代，物质生活很丰富，精神生活却是匮乏的。我们没有生活在革命战争年代，无法感受战场的硝烟弥漫，无法亲历抛头颅洒热血的壮烈，更无法想象在敌人的监牢里的非人折磨。时代让我们能够按自己的方式，自己的理想生活。可现在的我们又是怎么对待我们的“青春”? 就在我们的身边多少正直年少有为、大展宏图的青年却是那么“不堪一击”。面对一两次的打击，有人选择买醉，有人选择沉沦，更有甚者竟然选择死亡。人生是如此地脆弱。

青春意味着勇敢战胜怯懦，青春意味着进取战胜安逸。全文让我感受到那个时代青年对祖国的热爱和真诚，以及他们坚强的信念和对自由，真理的不懈追求。那段如火如荼的岁月已经离我们远去，而我们的时代，是没有硝烟的战场，民族的复兴需要我们的努力。在今后的岁月里，我将会更加坚定对中国共产党的信仰，唱响属于自己的青春之歌。
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